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Warszawa, 16.04.2018 r.
"Łączy nas pamięć" – uroczysty koncert z okazji 75. rocznicy powstania w getcie warszawskim
19 kwietnia 2018, g. 20:00, Plac przed Pomnikiem Bohaterów Getta, ul. Zamenhofa
19 kwietnia 2018 roku minie 75 lat od wybuchu powstania w getcie warszawskim – pierwszego powstania miejskiego w okupowanej Europie i największego zbrojnego zrywu Żydów podczas II wojny światowej. Aby upamiętnić to wydarzenie Muzeum Historii Żydów Polskich zaprasza na plenerowy koncert „Łączy nas pamięć”. Na placu przed pomnikiem Bohaterów Getta w Warszawie wystąpi Narodowa Orkiestra Symfoniczna Polskiego Radia w Katowicach, Chór Filharmonii Narodowej oraz soliści.  W programie koncertu zabrzmi IV część IX symfonii Ludwiga van Beethovena oraz prawykonanie utworu Radzimira Dębskiego (JIMKA) napisanego specjalnie z tej okazji. Koncert rozpocznie się o godzinie 20:00.

Dlaczego Beethoven?

Jesienią 1940 roku przebywający w getcie warszawskim muzycy powołali do życia Żydowską Orkiestrę Symfoniczną. Wśród jej członków znaleźli się artyści pracujący przed wybuchem II wojny światowej m.in. w Filharmonii Narodowej i Orkiestrze Polskiego Radia. Zespół prowadził m.in. Szymon Pullman – wybitny skrzypek i dyrygent. Przy pracy obserwował go Marcel Reich-Ranicki, który zanotował, że Pullman uważał, że „nawet w tak straszliwych warunkach, honorową powinnością Żydów jest dobrze grać dobrą muzykę”.

Mimo zakazu grania muzyki nieżydowskich kompozytorów, Żydowska Orkiestra Symfoniczna wykonywała utwory Beethovena, Czajkowskiego, Schuberta czy Mozarta. Barbara Engelking i Jacek Leociak w książce „Getto Warszawskie. Przewodnik po nieistniejącym mieście” piszą, że „muzyka może bardziej niż inne dziedziny sztuki, dawała umęczonym mieszkańcom getta, chwilę wytchnienia od koszmaru codzienności”.

W kwietniu 1942 roku władze niemieckie zawiesiły działalność Orkiestry. Mimo to muzycy pracowali dalej, w ukryciu. Latem 1942 Orkiestra, wspólnie z 80-osobowym Chórem Szir rozpoczęła próby do IX Symfonii Ludwiga van Beethovena. Tekst „Ody do radości” z IV części Symfonii miał być zaśpiewany po hebrajsku. Muzycy Żydowskiej Orkiestry Symfonicznej i Chóru Szir nie traktowali muzyki Beethovena jako wytworu kultury niemieckiej. Jego muzyka była częścią ich muzycznego świata przed wojną – a także ich artystycznej tożsamości. Wykonanie IX Symfonii w getcie mogło być formą protestu przeciw barbarzyństwom nazizmu, przymusowemu zamknięciu za murami getta i symbolicznemu wykluczeniu Żydów z człowieczeństwa.

Do koncertu niestety nie doszło. 22 lipca 1942 roku Niemcy rozpoczęli Wielką Akcję Deportacyjną z warszawskiego getta. W ciągu następnych tygodni ponad 300 tysięcy więźniów, w tym niemal wszyscy artyści Żydowskiej Orkiestry Symfonicznej i Chóru Szir, zginęli w obozie zagłady w Treblince.

W tym roku, 19 kwietnia, w 75. rocznicę wybuchu powstania w getcie zaproszeni artyści dokończą to, co zaczęła Orkiestra pod batutą Szymona Pullmana i Chór prowadzony przez Izraela Fajwiszysa. Narodową Orkiestrę Symfoniczną Polskiego Radia oraz Chór Filharmonii Narodowej poprowadzi maestro Jose Maria Florêncio, a partie solowe po hebrajsku wykonają Monika Mych-Nowicka (sopran), Małgorzata Pańko-Edery (mezzo-sopran), Rafał Bartmiński (tenor), Artur Janda (bas-baryton).
Wyrazić pamięć muzyką
W drugiej części koncertu NOSPR pod batutą kompozytora wykona premierowo utwór Radzimira Dębskiego (JIMKA) napisany specjalnie z tej okazji.
Pod nogami mamy gruzy domów, które były kiedyś warszawską Dzielnicą Północną. Wojna zamieniła to miejsce w żydowskie getto, w którym stłoczono naszych sąsiadów: Żydów, którzy od pokoleń żyli w tym mieście, w tym kraju, współtworząc jego oblicze. To stąd zostali wywiezieni i zamordowani w obozie zagłady w Treblince. Dziś chodzę ulicami, wytyczonymi w poprzek dawnego, przedwojennego żydowskiego życia. Mijam muranowskie domy, zbudowane w miejscu kamienic, z których okien strzelali bojowcy warszawskiego getta.  Ich historia wrosła w tę ziemię, choć trudno znaleźć dziś jej materialne ślady. Wrosła w naszą pamięć: osobistą, prywatną, intymną.  Muzyka, którą napisałem jest próbą wyrażenia tej pamięci. Pisząc tren nie próbuję stawiać się w szeregu z Kochanowskim, Baczyńskim czy Pendereckim. Chcę iść ich śladem, by w swoim imieniu oddać ukłon moim żydowskim sąsiadom, których z naszej pamięci próbowała wymazać wojna – mówi o swoim utworze Radzimir Dębski. 
Nigdy nie mów, że idziesz w ostatnią drogę

Finałem koncertu będzie utwór „Zog nit kejn mol” – „Nigdy nie mów, że idziesz w ostatnią drogę”. Piosenka ta, napisana w wileńskim getcie jako reakcja na wieść o powstaniu w getcie warszawskim stała się hymnem żydowskiego oporu. Podczas koncertu „Łączy nas pamięć” zabrzmi w trzech językach: w jidysz, po polsku i po hebrajsku. Utwór wykonają Lena Piękniewska oraz izraelski wokalista Noam Rotem. 

Koncert odbędzie się na placu przed Pomnikiem Bohaterów Getta przy ulicy Zamenhofa. Wstęp wolny.

Patronat Narodowy Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Andrzeja Dudy w Stulecie Odzyskania Niepodległości
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Koncert Łączy nas pamięć finansowany ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Stowarzyszenia Żydowski Instytut Historyczny w Polsce.
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Informacje dodatkowe:
Narodowa Orkiestra Symfoniczna Polskiego Radia

NOSPR pełni rolę ambasadora kulturalnego, reprezentującego kraj na międzynarodowej scenie muzycznej. Orkiestra współpracowała z jednymi z najwybitniejszych polskich kompozytorów II poł. XX wieku – Witoldem Lutosławskim, Henrykiem Mikołajem Góreckim i Krzysztofem Pendereckim, prezentując pierwsze wykonania ich dzieł.

Zespół utworzył w 1935 r. w Warszawie i prowadził do wybuchu II wojny światowej Grzegorz Fitelberg. W 1945 r. orkiestrę reaktywował w Katowicach Witold Rawicki. W 1947 r. dyrekcję artystyczną objął ponownie Fitelberg. Po jego śmierci (1953) zespołem kierowali kolejno: Jan Krez, Bohdan Wodiczko, Kazimierz Kord, Tadeusz Strugała, Jerzy Maksymiuk, Stanisław Wisłocki, Jacek Kasprzyk, Antoni Wit, Gabriel Chmura, ponownie Jacek Kasprzyk. We wrześniu 2000 r. dyrektorem naczelnym i programowym NOSPR została Joanna Wnuk-Nazarowa. W sierpniu 2012 r. funkcję dyrektora artystycznego i dyrygenta objął Alexander Liebreich.

Prócz nagrań archiwalnych dla Polskiego Radia zespół ma w swoim dorobku fonograficznym ponad 200 albumów wydanych przez wiele renomowanych wytwórni, za które został wyróżniony licznymi nagrodami, m.in. Diapason d’Or, Grand Prix du Disque de la Nouvelle Académie du Disque, International Classical Music Awards.

Wraz z NOSPR występowało wielu znakomitych dyrygentów i solistów. Orkiestra koncertowała podczas licznych tournées i festiwali niemal we wszystkich krajach Europy, obu Amerykach, Japonii, Hongkongu, Chinach, Australii, Nowej Zelandii, Korei i w państwach Zatoki Perskiej. Ponadto zrealizowała szereg projektów, które spotkały się z uznaniem międzynarodowej krytyki, m.in. Maraton twórczości Henryka Mikołaja Góreckiego, Pociąg do muzyki Kilara czy Muzyczna podróż morska.

Od 2015 r. NOSPR – laureat nagrody specjalnej ICMA 2018 – jest organizatorem Festiwalu Katowice Kultura Natura, a od 2005 r. Festiwalu Prawykonań Polska Muzyka Najnowsza, którego 7. edycja była nominowana do nagrody Koryfeusz Muzyki Polskiej 2017 w kategorii Wydarzenie Roku.
Jose Maria Florêncio
Dyrygent rodem z Brazylii, za miejsce swego stałego pobytu wybrał Polskę, gdzie mieszka od 1985 r.; szczyci się też polskim obywatelstwem. Obecnie sprawuje funkcję szefa-dyrygenta Capelli Bydgostiensis (Filharmonia Pomorska w Bydgoszczy), z którym to zespołem odnosi kolejne sukcesy. 

Edukację muzyczną rozpoczął w swoim rodzinnym mieście Fortaleza, a kontynuował na Uniwersytecie Minas Gerais w Belo Horizonte w klasie dyrygentury prof. Davida Machado. Doskonalił swe umiejętności w ramach wielu kursów mistrzowskich w Brazylii, a następnie w Juilliard School of Music w Nowym Jorku (Vincent la Selva), Musikhochschule w Wiedniu (Carlos Kalmar), a także w Akademii Muzycznej im. F. Chopina w Warszawie (Henryk Czyż, dyplom z wyróżnieniem).

Niemal natychmiast po przyjeździe do Polski artysta rozpoczął aktywną działalność dyrygencką. Poprowadził gościnnie wiele koncertów symfonicznych i kameralnych, a także przedstawień operowych i baletowych w niemal wszystkich ośrodkach muzycznych kraju, a następnie — w ramach tournée — w centrach muzycznych Europy, obu Ameryk i Azji. Jego występy spotykały się zawsze z wielkim uznaniem zarówno ze strony publiczności, jak i krytyki, która w wielu krajach nie wahała się go nazwać „jednym z najlepszych dyrygentów swego pokolenia”.

W swojej dotychczasowej karierze sprawował funkcję pierwszego dyrygenta Teatru Wielkiego w Łodzi, pierwszego dyrygenta Teatru Wielkiego - Opery Narodowej w Warszawie, dyrektora muzycznego Państwowej Opery we Wrocławiu, dyrektora muzycznego Teatru Wielkiego w Poznaniu, dyrektora muzycznego Opery Bałtyckiej w Gdańsku, dyrektora naczelnego i artystycznego Orkiestry i Chóru PRiTV w Krakowie, dyrektora naczelnego i artystycznego Filharmonii Poznańskiej, Maestro Titular Orquestra Sinfônica do Theatro Municipal de São Paulo.

Jest laureatem wielu nagród i odznaczeń, m.in. w ostatnim czasie otrzymał nadany przez ministra kultury i dziedzictwa narodowego Srebrny Medal Zasłużony Kulturze Gloria Artis. Spośród ważnych wydarzeń ostatnich lat należy z pewnością wymienić pobyt w Konserwatorium Moskiewskim, gdzie jako pierwszy dyrygent zaproszony z Polski (również jako pierwszy Brazylijczyk) w 160-letniej historii tej instytucji poprowadził dyrygenckie kursy mistrzowskie oraz uroczysty koncert; znalazł się tym samym na krótkiej liście wybitnych osobistości, obok Sir Georga Soltiego czy Mścisława Rostropowicza.

José Maria Florêncio prowadził koncerty w Anglii, Argentynie, Brazylii, Czechach, Egipcie, Finlandii, Francji, Hiszpanii, Izraelu, Japonii, Niemczech, Polsce, Portugalii, Rosji, Słowacji, Szwajcarii, Ukrainie, Urugwaju i Włoszech, gdzie dyrygował wieloma z najważniejszych zespołów świata. Pełni funkcję Konsula Honorowego Republiki Federalnej Brazylii w Polsce.

Chór Filharmonii Narodowej
Chór Filharmonii Narodowej rozpoczął profesjonalną działalność artystyczną w 1953 roku pod kierunkiem Zbigniewa Soi. Kolejnymi kierownikami chóru byli: Roman Kuklewicz (1955-71), Józef Bok (1971-74), Antoni Szaliński (1974-78), Henryk Wojnarowski (1978-2016). Od stycznia 2017 r. kierownictwo objął Bartosz Michałowski.

 Głównym nurtem działalności artystycznej zespołu jest udział w koncertach symfonicznych i oratoryjnych z Orkiestrą Filharmonii Narodowej oraz a cappella na macierzystej estradzie. Chór występuje tu wielokrotnie w ciągu każdego sezonu, regularnie bierze udział w Międzynarodowym Festiwalu Muzyki Współczesnej „Warszawska Jesień” oraz w Festiwalu „Wratislavia Cantans”.

Chór Filharmonii Narodowej prowadzi intensywną działalność artystyczną na arenie międzynarodowej. Koncertował w Austrii, Belgii, Danii, Finlandii, Grecji, Hiszpanii, Islandii, Izraelu, Niemczech, Rosji, Szwajcarii, Turcji, na Litwie, Łotwie, we Francji i Włoszech, a ostatnio, w maju 2015 wraz z Orkiestrą Filharmonii Narodowej brał udział w tournée koncertowym w Wielkiej Brytanii. Zapraszany jest również na wspólne koncerty przez takie orkiestry jak Filharmonicy Berlińscy i Monachijscy, Berlińska Orkiestra Radiowa, Orkiestra RIAS, Bamberger Symphoniker, Orkiestry Symfoniczne w Tel Awiwie i Jerozolimie, Orkiestra Akademii Santa Cecilia w Rzymie, Orkiestra Opery w Brukseli, Orkiestra Symfoniczna w Palermo, Orkiestra mediolańskiej La Scali.

Ogromny repertuar Chóru FN obejmuje ponad 400 dzieł oratoryjnych i utworów a cappella różnych epok – od średniowiecza do współczesności. Szczególne miejsce w repertuarze Chóru zajmuje muzyka polska, a zwłaszcza twórczość Krzysztofa Pendereckiego. Zespół wykonuje i nagrywa wszystkie jego dzieła oratoryjne i a cappella. 

Bartosz Michałowski
Od 2017 roku Dyrektor Chóru Filharmonii Narodowej w Warszawie.
Ukończył z wyróżnieniem wydział dyrygentury chóralnej Akademii Muzycznej im. I. J. Paderewskiego w Poznaniu. W latach 1998–2005 był asystentem prof. Stefana Stuligrosza i dyrygentem Chóru Filharmonii Poznańskiej. Z Poznańskimi Słowikami koncertował wielokrotnie w Niemczech, Francji, Hiszpanii, Belgii, Holandii, Danii, Szwecji, Włoszech, Austrii, Szwajcarii, Czechach, na Litwie, w Rosji i w Japonii. Jest laureatem nagrody L’Orphée d’Or 2015, przyznanej przez Académie du Disque Lyrique w Paryżu, nominacji do Fryderyka 2015 za dwupłytowy album z muzyką Pasquale Anfossiego, zdobywcą Złotej Płyty, a także zwycięzcą IX Ogólnopolskiego Konkursu Dyrygentów Chóralnych, w którym przyznano mu również nagrodę specjalną za świadomość pracy nad emisją głosu w zespole chóralnym.

Bartosz Michałowski jest założycielem, dyrektorem artystycznym i dyrygentem Poznańskiego Chóru Kameralnego, jednego z najlepszych polskich zespołów tego typu. Jest również pomysłodawcą i dyrektorem Ogólnopolskiego Konkursu Kompozytorskiego Opus 966. Artysta jest twórcą warsztatów kompozytorskich dla dzieci i młodzieży „Pisz muzykę – to proste!”, a także współautorem projektu „Obrazogranie”, realizowanego z Muzeum Narodowym w ramach Biennale sztuki dla dziecka w Poznaniu.

Wraz z Poznańskim Chórem Kameralnym był oklaskiwany podczas prestiżowych konkursów w Niemczech i Francji, otrzymał także I Nagrodę i Nagrodę Publiczności Międzynarodowego Festiwalu Chóralnego w Neuchâtel (Szwajcaria). Prowadzony przez niego Chór, jako jedyny zespół w Polsce, współpracuje z legendarną orkiestrą Concerto Köln, koncertował z Irish Baroque Orchestra, współpracował również wielokrotnie z Orkiestrą Filharmonii Poznańskiej, a także Polską Orkiestrą Radiową, Orkiestrą Filharmonii Dolnośląskiej, Orkiestrą Filharmonii Gorzowskiej, Czech Virtuosi.

Jako dyrygent zdobywał główne nagrody w uznanych konkursach chóralnych oraz liczne nagrody specjalne: za najlepszą technikę wokalną zespołu, najlepsze wykonanie muzyki współczesnej, czy dla najlepszego dyrygenta.
Radzimir Dębski (JIMEK)


Muzyk i kompozytor, jako producent muzyczny występujący pod pseudonimem JIMEK. Absolwent Akademii Muzycznej im. Fryderyka Chopina w Warszawie, wydział  kompozycji. Studiował także na University of California Los Angeles wydziału Film Scoring, Orchestration.
Od lat komponuje muzykę do filmów fabularnych, seriali telewizyjnych, festiwali muzycznych, spotów reklamowych, spektakli teatralnych. Szersza publiczność usłyszała o  nim w kwietniu 2012 roku, po wygranej w konkursie na remix utworu Beyoncè  ‘End of time’. Kompozytor pokonał 3000 uczestników, a jego remix znalazł się na płycie artystki ‘4:The Remix’. W 2014 otrzymał zamówienie na dwa utwory symfoniczne, które miały swoje prawykonania podczas  inauguracji nowego gmachu Filharmonii im. Mieczysława Karłowicza w Szczecinie. W listopadzie 2014 r ukazał się singiel ‘PROLOGUE’ będący zapowiedzią debiutanckiej płyty ‘The Best Of’. Od stycznia 2015 roku  sygnałem Wiadomości TVP jest jego kompozycja. W marcu 2015 roku  poprowadził  Narodową Orkiestrą Symfoniczną Polskiego Radia w Katowicach, podczas dwóch wyjątkowych koncertów, do których przygotował symfoniczne aranżacje utworów Miuosha. Album JIMEK x MIOUSH x NOSPR 2015  będący zapisem koncertów wkrótce po premierze zyskał status złotej płyty, a medley 30. fragmentów utworów hip-hopowych wykonanych jako bis zyskał uznanie na całym świecie. W sierpniu 2016 był gospodarzem koncertu JIMEK+ podczas festiwalu Solidarity of Arts. 

Gośćmi Jimka byli m.in. zdobywca nagrody Grammy Kenny Garrett, amerykańska grupa Naturally 7, Alune Wade.  a także ścisła czołówka reprezentantów polskiej sceny hip hopowej – Łona & The Pimps, Miuosh czy Kaliber 44. Widowisko zgromadziło na placu gdańskiej Ołowianki ponad osiemnastotysięczną widownię.

We wrześniu 2016 zagrał koncert w berlińskim Konzerthaus, podczas którego poprowadził Konzerthausorchester w symfonicznych aranżacjach niemieckiego rapera MoTripa. Materiał został wydany w grudniu  przez Deutsche Grammophon i Universal Music Deutschland. W 2017 roku skomponował muzykę do filmów „Sztuka Kochania. Historia Michaliny Wisłockiej” w reżyserii Marii Sadowskiej oraz „Atak paniki” w reż. Pawła Maślony. Soundtrack z filmu został wydany na winylu.

W lipcu 2017 roku zagrał koncert z orkiestrą Ghetto Classics, której muzykami są dzieci i młodzież mieszkająca w Korogocho, jednej z najbiedniejszych i najniebezpieczniejszych dzielnic Nairobi. Ponownie wystąpił z orkiestrą w lutym 2018 podczas największego w Afryce festiwalu Jazzowego – Safaricom International Festival. 

W lutym 2018 roku Radzimir Dębski został nominowany do nagród Polskiej Akademii Filmowej Orły 2018 za muzykę do Sztuki Kochania.

Małgorzata Pańko-Edery (mezzo-sopran)

Ukończyła warszawską Akademię Muzyczną, wyróżniona Medalem „Magna cum Laude”. Na scenie Teatru Wielkiego - Opery Narodowej występuje w partii Poliny w „Damie pikowej” Czajkowskiego, Suzuki w „Madame Butterfly” Pucciniego, Jadwigi w „Strasznym dworze” Moniuszki, Olgi w „Onieginie” Czajkowskiego, Madelon i Bersi w „Andrei Cheniér” Giordana, Margret w „Wozzecku” Berga, III Damy w „Czarodziejskim flecie” Mozarta, Zosi w „Zabobonie, czyli Krakowiakach i Góralach” Kurpińskiego, Ciotki Pelagii w „Magicznym Doremiku” Ptaszyńskiej, Rosalie w „Przysiędze” Tansmana, Krystyny w „Pasażerce” Weinberga, Zofii w „Halce” Moniuszki oraz Luizy w „Diabłach z Loudun” Pendereckiego. 

Na scenie Opery Narodowej w Rydze śpiewała rolę Charlotte w operze Werther Masseneta, tytułową Carmen w operze Bizeta oraz Olgę w Onieginie Czajkowskiego. W 2013 z zespołem Łotewskiej Opery Narodowej występowała gościnnie w moskiewskim Teatrze Bolszoj, śpiewajac Olgę w Eugeniuszu Onieginie. Rolę Charlotte w operze Werther oraz tytułową Carmen wykonywała również na scenie Teatru Wielkiego w Poznaniu. Pracowała z wieloma znakomitymi reżyserami, m.in. z: Laco Adamikiem, Achimem Freyerem, Davidem Pountneyem, Maciejem Prusem, Mariuszem Trelińskim, Krzysztofem Warlikowskim, Andrejsem Žagarsem, Markiem Weissem czy Keithem Warnerem. Występowała pod batutą m.in. Gabriela Chmury, Michała Dworzyńskiego, Lawrence’a Fostera, Valerego Gergieva, Jacka Kaspszyka, Kazimierza Korda, Miguela Gomez Martineza, Marca Minkowskiego, Krzysztofa Pendereckiego, Antoniego Wita. Artystka z powodzeniem wykonuje repertuar oratoryjno-kantatowy oraz pieśniarski.

Rafał Bartmiński (tenor)

Rafał Bartmiński- polski tenor, absolwent wydziału wokalno- aktorskiego Akademii Muzycznej im. Karola Szymanowskiego w Katowicach w klasie prof. Eugeniusza Sąsiadka.

Laureat III miejsca na XI Konkursu Wokalnym im. Ady Sarii w Nowym Sączu. W 2007 roku zdobył drugie miejsce i 11nagród pozaregulaminowych podczas VI Międzynarodowego Konkursu Wokalnego im.Stanisława Moniuszki w Warszawie. 

Już w trakcie studiów rozpoczął intensywną działalność koncertową ( Msza h-moll, Magnificat- Bacha, Requiem- Mozarta). Na scenie operowej zadebiutował partią Leńskiego w "Eugeniuszu Onieginie" Piotra Czajkowskiego w reżyserii Macieja Prusa.(2002r. Teatr Wielki-Opera Narodowa w Warszawie). Od tego roku stale współpracuje z Teatrem Wielkim- Operą Narodową wykonując główne partie tenorowe: Tamino - "W krainie Czarodziejskiego Fletu" W.A. Mozart, Jontek- "Halka" (dyr.Marc Minkowski), Stefan- "Straszny Dwór" Stanisław Moniuszko, Ismael- "Nabucco" Giuseppe Verdi, Boris- "Katia Kabanova" Leo� Janaček, Pinkerton- "Madama Butterfly" Gioacomo Puccini, Madwoman- "Curlev River" Benjamin Britten czy Tamburmajor- "Wozzeck" Alban Berg. Tą ostatnią rolą Tamburmajora w "Wozzecku", Rafał Bartmiński debiutował w Teatrze Bolshoi pod batutą Teodora Currentzis'a w reżyserii Dmitra Tcherniakova.

Artysta stale współpracuje z większością najlepszych orkiestr i filharmonii m.in.: Filharmonią Narodową, Narodową Orkiestrą Symfoniczną Polskiego Radia (NOSPR), Sinfonią Varsovią, Polską Orkiestrą Radiową. Współpracuje ze znakomitymi dyrygentami takimi jak: Gabriel Chmura, Teodor Currentzis, Miguel Gomez-Martinez, Tomas Hanus, Mariss Jansons, Jacek Kasprzyk, Hannu Lintu, Marc Minkowski, Tadeusz Wojciechowski, Krzysztof Penderecki, Andrzej Straszyński, Antoni Wit, Tadeusz Wojciechowski oraz Alberto Zedda, a także z reżyserami: David Alden, Dmitri Tcherniakov, Mariusz Treliński, Jakob Messer, Michał Znaniecki, Krzysztof Warlikowski, Tomasz Konina, Andrzej Domalik, Krzysztof Zanussi, Krystyna Janda. Dokonał wielu nagrań płytowych: "8 symfonia Kwiaty Polskie"- Mieczysław Weinberg, "Credo", "Kosmogonia"- Krzysztof Penderecki (orkiestra i chór Filharmonii Narodowej dyr. Antoni Wit), "Msze"- Stanisław Moniuszko (chór Filharmonii Narodowej dyr. Henryk Wojnarowski, nagroda Fryderyk 2009), "Psaumes"- Aleksander Tansman, "Vocal- Instrumental Works"- Witold Lutosławski (orkiestra i chór Filharmonii Łódzkiej dyr. Daniel Raiskin), "Falstaff"- Giuseppe Verdi, "Monbar czyli flibustierowie"- Ignacy Feliks Dobrzyński ( Polska Orkiestra Radiowa, Chór Polskiego Radia dyr. Łukasz Borowicz), "Missa Solemnis ex B"-Maksymilian Koperski (Orkiestra Akademii Beethovenowskiej, Chór Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II dyr. Marcin Nałęcz- Niesiołowski), "Oratorio la morte di San Filippo Neri"- Pasquale Anfossi (orkiestra Sinfonia Viva, Poznański Chór Kameralny, nagroda międzynarodowa Złoty Orfeusz 2015).

Artur Janda (bas-baryton)

Absolwent warszawskiej Akademii Muzycznej w klasie śpiewu Anny Radziejewskiej i w klasie fortepianu Kazimierza Gierżoda. Laureat konkursów wokalnych: F. Platówny we Wrocławiu oraz J.E.J. Reszków w Częstochowie. Stypendysta Prezesa Rady Ministrów, Prezydenta Miasta Częstochowy i Rządu Dolnej Austrii. Jako solista występował na większości polskich scen filharmonicznych pod batutami znakomitych dyrygentów. Współpracuje m.in. z zespołem muzyki dawnej La Tempesta, z którym regularnie koncertuje i nagrywa.

Od 2008 roku jest solistą Warszawskiej Opery Kameralnej, gdzie występuje w partiach: Orbazzano (Rossini Tankred), Alidoro (Rossini Kopciuszek), Imeneo (Händel Imeneo), Figaro (Mozart Wesele Figara), Masetto (Mozart Don Giovanni), Dulcamara (Donizetti Napój miłosny), Marszałek (Moniuszko Halka wersja wileńska), Azariasz (Britten The Burning Fiery Furnace), Sewer (Krauze Polieukt), Profesor (M. Dobrzyński Operetka). W roli Sewera wystąpił również w Théâtre du Capitole w Tuluzie (2011). W maju 2011 roku zadebiutował w National Theater Mannheim rolami un Passante i un Poliziotto w premierze Superfluminy Salvatore Sciarrino.

Ponadto, współpracując ze Stowarzyszeniem „Dramma per Musica”, wystąpił na deskach Teatru Stanisławowskiego w Warszawie w roli Pallante (Händel Agrippina).

Artysta posiada również bogaty repertuar oratoryjny, m.in. Pasja wg św. Jana, Pasja wg św. Mateusza, Msza h-moll, Oratorium Na Boże Narodzenie J.S. Bacha, Msza B-dur Theressienmesse Haydna, Requiem, Msza Koronacyjna Mozarta, Requiem Fauré, Te Deum Kurpińskiego, Te Deum Kilara.

Będąc członkiem Sekstetu Wokalnego Muzyki Współczesnej proMODERN (2012-2015) otrzymał dwie nagrody Fryderyk 2015, m.in. w kategorii „Najwybitniejsze nagranie muzyki polskiej” za album „WHERE ARE YOU. PIECES FROM WARSAW”.

Monika Mych-Nowicka

Jest córką jednego z założycieli legendarnej grupy jazzowej NOVI SINGERS. Jest również absolwentką tej samej uczelni - Akademii Muzycznej im. F.Chopina w Warszawie, którą ukończyła w 2003 roku w klasie prof. Bożeny Betley. Jeszcze w czasie studiów brała udział w licznych kursach i konkursach wokalnych w kraju i za granicą.

Wzięła udział w nagraniu płyty z muzyką Franciszka Lessla i Karola Kurpińskiego wydanej przez Acte Prealable, nominowanej do Fryderyków 2000. Koncertuje w kraju i za granicą: Belgia, Holandia, Luksemburg, Niemcy, Chile, Stany Zjednoczone. Współpracuje z większością filharmonii w kraju oraz Teatrem Wielkim - Operą Narodową . Bierze udział w festiwalach muzycznych w kraju i za granicą.

W 2006 roku wystąpiła w prapremierze światowej opery Rogera Watersa (PINK FLOYD) - "CA IRA" wystawionej na Targach Poznańskich przed kilkutysięczną publicznością, zaprezentowanej w późniejszym czasie z powodzeniem w Kijowie na Ukrainie. Od tego czasu zajmuje się działalnością koncertową i operową na deskach teatrów głównie europejskich od Gran Teatre del Liceu w Barcelonie po operę w Sofii. W 2015 roku wzięła udział w projekcie H A L K A / H A I T I . 18°48’05”N 72°23’01”W C.T. JASPER I JOANNA MALINOWSKA prezentowanego przez Narodową Galerię Dzieł Sztuki "Zachęta" na 56 Międzynarodowym Biennale Dzieł Sztuki w Wenecji. Od 2004 roku jest solistką Teatru Wielkiego w Poznaniu.

Noam Rotem 

Noam Rotem (ur. 1974) – izraelski wokalista, gitarzysta i kompozytor rockowy. Debiutował jako solista w zespole Kerach Tesza (Ice 9), który nagrał kilka przebojów pod koniec lat 90-XX wieku, a także supportował brytyjską formację brit popową Suede podczas ich koncertów w Izraelu. W 2004 r., ukazała się jego solowa płyta Hom Enoshi (j.pol. Ludzkie ciepło), która została ciepło przyjęta przez krytyków. Jego drugi album Ezra Baderech (j.pol. Pomoc jest w drodze) z 2007 r., nominowany był w kategorii Album roku podczas rozdania nagród Israel Music Awards 2007. 

W Polsce stał się znany za sprawą nagrania piosenki ha-kita szelanu czyli hebrajsko-języcznej wersji znanej piosenki Jacka Kaczmarskiego – Nasza klasa w 2009 r. Muzyk w ten sposób chciał oddać hołd wielkiemu bardowi Solidarności, którego twórczość go zafascynowała. W grudniu 2009 r., dał kilka koncertów w Polsce w tym między innymi w Poznańskim Klubie Dragon, warszawskiej Klubokawiarni Chłodna 25, wrocławskim Klubie Mleczarnia i krakowskim Alchemiku. Singiel artysty został wydany przez Instytut Adama Mickiewicza w Polsce i Izraelu w ramach Roku Polskiego w Izraelu 2008-2009, zbiegło się to jednocześnie w obchodami dwudziestej rocznicy pierwszych po wojnie wolnych wyborów w Polsce[2] . Był również w grudniu 2009 r., gościem programu Dzień Dobry TVN.

Rotem był także nominowany do dwóch nagród teatralnych za swoją rolę w sztuce Sary Kane Miłość Fedry oraz jako autor muzyki, którą skomponował do tego przedstawienia.

Udział Noama Rotema w koncercie „Łączy nas pamięć” jest przedmiotem umowy grantowej między Muzeum a Ambasadą Izraela w Polsce. Pan Rotem wykona hymn żydowskich partyzantów w finale koncertu „Łączy nas pamięć”.
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