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POLIN404. Hakowanie wystawy
MADE IN POLIN. PODRÓŻ PRZEMIAN
10 i 11 października, wejścia na wystawę stałą o godz. 17.00, 17:30 i 18:00
Wystawa stała Muzeum POLIN jest złożoną multimedialną instalacją. Co by było, gdyby ktoś włamał się do centrali sterującej i przejął kontrolę nad ekranami oraz jej nagłośnieniem? Podczas Made in POLIN ekspozycja „1000 lat historii Żydów polskich”, jej przestrzenie i multimedia, zostaną oddane w ręce 10 współczesnych artystów działających w obrębie muzyki i sztuk wizualnych. Zwiedzający oraz twórcy zostaną zaproszeni do poszukiwania nowych znaczeń prezentowanej historii.
Hakowanie wystawy stałej to przedsięwzięcie realizowane w duchu site-specific art, czyli sztuki tworzonej specjalnie z myślą o danej przestrzeni. Do współpracy zaprosiliśmy 10 artystów, działających w obrębie muzyki i sztuk wizualnych. W nawiązaniu do treści kolejnych galerii stworzą nowe dzieła i zbudują własną opowieść – osobistą ścieżkę zwiedzania. Podczas sobotniego wernisażu z udziałem artystów zwiedzający Muzeum POLIN przeżyją niezwykłą podróż przez 1000 lat historii m.in. przy udziale zaskakujących instalacji dźwiękowych, koncertów, projekcji i interaktywnych wizualizacji.

W ramach hackingu nowe prace przygotują: Karolina Rec i Mateusz Jarmulski, Michał Lewicki, Oskar Zamek-Gliszczyński, Piotr Kaliński (Hatti Vatti), Mikołaj Bugajak (Noon) i Stefan Wesołowski. Na wystawie zaprezentowane zostaną także dwie znane już prace – „Las” Wilhelma Sasnala i „Wyjechałam/wyjechałem z Polski, bo…” Krystyny Piotrowskiej. Nowe konteksty i aranżacje wzbogacą dzieła oraz ekspozycję muzeum o dodatkowe znaczenia.
Pomysłodawcą i kuratorem projektu POLIN404. HAKOWANIE WYSTAWY jest Kajetan Prochyra – koordynator sceny muzycznej Muzeum POLIN.

10 października  – prezentacja projektu z udziałem artystów
11 października – muzyka i obraz prezentowane z nagrań
Wejścia o godz. 17.00, 17:30 i 18:00. 
Bilety w cenie 10 zł dostępne są w internetowym systemie sprzedaży bilety.polin.pl i kasach Muzeum.
Made in POLIN to trzydniowe święto z okazji pierwszych urodzin wystawy stałej w Muzeum POLIN. Tegoroczna edycja odbędzie się pod hasłem „Podróż przemian”. W rok po otwarciu widzowie, artyści i animatorzy kultury  spróbują odpowiedzieć na pytanie czym jest przemiana i w jaki sposób można ją przeżyć odwiedzając muzeum. W programie święta znalazły się wystawy, koncerty, spektakle, filmy i warsztaty. Po raz pierwszy zostanie też przyznana Nagroda POLIN.
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Kontakt dla prasy:


Iwona Oleszczuk


Biuro Prasowe


Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN �ioleszczuk@polin.pl  


+48 22 471 03 23, +48 604 451 422












