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Made in POLIN: Zmiana społeczna
Cykl wydarzeń poświęcony społecznemu wpływowi twórców, animatorów i instytucji kultury 
9-10 październik, Muzeum POLIN
W ramach trzydniowego święta Made in POLIN przygotowaliśmy cykl trzech wydarzeń dedykowanych zjawisku zmiany społecznej. Przedstawiciele czołowych europejskich instytucji kultury odpowiedzą na pytanie czy przemianę (zwłaszcza całych społeczeństw) można zaprojektować oraz jaką rolę mają instytucje kultury w jej kreowaniu. Cykl jest skierowany do twórców kultury, działaczy organizacji pozarządowych, koordynatorów i kuratorów projektów, a także do wszystkich zainteresowanych działalnością muzeów i instytucji kultury.

O ROZUMIENIU ZMIANY W PROJEKTACH SPOŁECZNYCH
9 października, piątek, 11.00–17.00, Centrum Edukacyjne

Czym jest zmiana? Jakie założenia kryją w sobie inicjatywy mające na celu zmianę społeczną? Jak oceniać, czy planowana zmiana rzeczywiście miała miejsce? Seminarium skierowane do twórców kultury, działaczy organizacji pozarządowych, koordynatorów i kuratorów projektów.

Seminarium w języku angielskim poprowadzą: Edwin Bendyk, Nicholas Clements oraz Anna Kovácsi Horváth Balázs z projektu Living Memorial. 
Obowiązuje rezerwacja miejsc. Formularz zgłoszeniowy dostępny on-line: http://www.polin.pl/pl/system/files/attachments/formularz_zgloszeniowy_seminarium_9.10.2015.docx 

O SPOŁECZNYM WPŁYWIE INSTYTUCJI KULTURY
10 października, sobota, 11.00 – 15.30, sala projekcyjna

Jakie projekty i jakie działania kulturalne mogą doprowadzić do zmian społecznych? Na przykładzie własnych doświadczeń swoje instytucje zaprezentują prof. Martin Roth z Muzeum Wiktorii i Alberta z Londynu, Sophie Nyman z Muzeum Historii w Sztokholmie, Witold Dąbrowski z Ośrodka „Brama Grodzka – Teatr NN” w Lublinie, prof. Michael Fehr z Muzeum Rzeczy w Berlinie oraz Janusz Byszewski z Centrum Sztuki Współczesnej. 

Wstęp wolny. Spotkanie tłumaczone na język polski. 

ZMIANA SPOŁECZNA JAKO PROJEKT
16.00–18.00, audytorium
O roli instytucji kultury w kreowaniu zmian społecznych, o tym, czy taką zmianę da się zaprojektować i jak można ją skutecznie i wiarygodnie mierzyć, dyskutować będą prof. Martin Roth z Muzeum Wiktorii i Alberta z Londynu, Sophie Nyman z Muzeum Historii w Sztokholmie, Witold Dąbrowski z Ośrodka „Brama Grodzka – Teatr NN” w Lublinie, prof. Michael Fehr z Muzeum Rzeczy w Berlinie oraz Janusz Byszewski z Centrum Sztuki Współczesnej. Prowadzenie: Dorota Folga-Januszewska,.

Wstęp wolny. Spotkanie tłumaczone na język polski. 
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Kontakt dla prasy:


Grzegorz Tomczewski�Biuro Prasowe


Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN �gtomczewski@polin.pl  
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