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Warszawa, 27.04.2018 r.
Murale przy Dworcu Gdańskim opowiedzą o Marcu ’68 
Przy Dworcu Gdańskim w Warszawie powstała galeria murali pt. „Witamy w domu”. Inicjatywa Fundacji Klamra i Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN przy współpracy z Zarządem Dróg Miejskich w Warszawie jest wydarzeniem towarzyszącym wystawie „Obcy w domu. Wokół Marca ‘68”, którą w dwa miesiące od otwarcia zobaczyło 30 tysięcy zwiedzających. Plenerowy wernisaż galerii z udziałem twórców murali odbędzie się we wtorek 15 maja o godz. 17:00 przy Dworcu Gdańskim w Warszawie.
Projekt „Witamy w domu” jest zadedykowany osobom, które musiały wyjechać z Polski 
w związku z wydarzeniami w marcu 1968 roku. To otwarta przestrzeń, w której symbolicznie można ich powitać z kwiatami i dzięki temu przywrócić o nich zbiorową pamięć. 

- Inspiracją dla nas stała się aktorka Ida Kamińska, która w atmosferze panującej kampanii antysemickiej zdecydowała się opuścić Polskę. W dniu wyjazdu na Dworcu Gdańskim była z kwiatami żegnana przez wielbicieli i sympatyków jej talentu. Dziś upamiętniamy ją umieszczając jej podobiznę na muralu, który namalowałem z Barbarą Poniatowską. – powiedział Dariusz Paczkowski artysta street art, działacz społeczny 
i dyrektor artystyczny galerii „Witamy w domu”. W galerii można zobaczyć również podobiznę socjologa 
i filozofa Zygmunta Baumana (mural duetu E. Jędrzejewska-D. Paczkowski), Mariana Eile, założyciela „Przekroju” (podobizna autorstwa D. Paczkowskiego), Aliny Margolis-Edelman, lekarki i działaczki społecznej (autorstwa A. Adamczak i D. Paczkowskiego), poetki Anny Frajlich-Zając (autorstwa M. Zabłockiej i D. Paczkowskiego) i Jerzego Limpana – operatora filmowego (autorstwa: B. Poniatowskiej D. Paczkowskiego). 
Materiały graficzne dostępne na stronie http://www.polin.pl/pl/dla-mediow. 
Autorkami i autorami galerii murali „Witamy w domu” są:
· Barbara Poniatowska, artystka street artowa, działaczka społeczna, urbanistka.
· Elżbieta Jędrzejewska, artystka, absolwentka uniwersytetu śląskiego wydział w Cieszynie. Inspiruje się naturą, której elementy wykorzystuje w swoich pracach. Z pasją aranżuje wnętrza. 

· Aleksandra Adamczak – malarka urodzona w Gostyniu w Wielkopolsce. Głównym tematem jej prac są elementy botaniczne i przyrodnicze oraz oblicza kobiet. Aktywnie działa na rzecz ochrony przyrody i wspierania środowisk pro kobiecych. Propaguje także budzenie świadomości społecznej i osobistej poprzez sztukę.

· Marta Zabłocka, artystka, rysowniczka, prowadzi stronę „życie-na-kreskę”. Zaangażowana 
w sprawy lokalne oraz działania dotyczące praw człowieka, zwierząt, środowiska.

· Dariusz Paczkowski, artysta street art, działacz społeczny. Jego prace znalazły się na ekspozycji stałej Europejskiego Centrum Solidarności w Gdańsku, prezentowane były także w Muzeum Sztuki Nowoczesnej. Dyrektor artystyczny Galerii Tybetańskiej oraz galerii „Witamy w domu”.
W 2018 roku mija 50. rocznica rozpoczęcia największej antysemickiej kampanii w powojennej historii Polski. Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN przygotowało program edukacyjno-kulturalny i wystawę czasową "Obcy w domu. Wokół Marca ‘68", które przywracają pamięć o jej przyczynach, przebiegu i skutkach antysemickiej kampanii z marca 1968 r.  pięćdziesiąt lat po tamtych wydarzeniach. Więcej o wystawie „Obcy 
w domu. Wokół Marca ’68”, którą można oglądać do 24 września na stronie: http://www.polin.pl/pl/marzec68.
Galerię murali „Witamy w domu” wspierają: Stowarzyszenie przeciw Antysemityzmowi i Ksenofobii „Otwarta Rzeczpospolita”, Zespół Szkol Lauder-Morasha, Stowarzyszenia Cukunft, Społeczne Gimnazjum Raszyńska, Bednarska Szkoła Podstawowa, Stowarzyszenie Inicjatyw Kobiecych, Fundacja na Rzecz Kultury „Walizka”, Fundacja „Świat na wyciągnięcie ręki”, Fundacja na rzecz Centrum Wielokulturowego, Fundacja Sztuki Zewnętrznej.
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