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Warszawa, 28 maja 2014 r. 

Dotyczy:
KONKURS NA WYBÓR AUTORA SCENARIUSZY EDUKACYJNYCH OPARTYCH NA MATERIAŁACH PORTALU „POLSCY SPRAWIEDLIWI – PRZYWRACANIE PAMIĘCI” W RAMACH KOMPONENTU „SĄSIEDZI – ŚWIADKOWIE. PRZEDMIOTY, LUDZIE OPOWIEŚCI”
Na mocy punktu 9 działu IV Zasady konkursu regulaminu konkurs na wybór autora scenariuszy edukacyjnych opartych na materiałach portalu „Polscy Sprawiedliwi – Przywracanie Pamięci” realizowanego w ramach projektu „Żydowskie Dziedzictwo Kulturowe” w latach 2013-2016 finansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009–2014 i środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego 2009-2014 w ramach projektu „Konserwacja i rewitalizacja dziedzictwa kulturowego” (PL08), nr umowy 1/PD/2013/PL08/NMF Jury konkursu w składzie:
Monika Koszyńska – Kierownik Sekcji Edukacji Dzieci i Młodzieży, Muzeum Historii Żydów Polskich
Klara Jackl – Specjalista ds. projektu Polscy Sprawiedliwi, Muzeum Historii Żydów Polskich
Joanna Król – Specjalista ds. koordynacji historii mówionej, p.o. koordynatora merytorycznego komponentu V, Muzeum Historii Żydów Polskich

uznaje konkurs za nierozstrzygnięty. 

Uzasadnienie decyzji Jury

[bookmark: _GoBack]Napłynęło zbyt mało prac konkursowych, by wybrać najlepszą pracę. Otrzymane oferty cenowo znacznie przekraczały zaplanowany budżet Zamawiającego. Wszystkie nadesłane oferty nie spełniły wymogów merytorycznych dotyczących stworzenia koncepcji scenariuszy edukacyjnych do filmu dokumentalnego „Ocaleni”, co powoduje ich merytoryczną dyskwalifikację. 
Dziękujemy wszystkim kandydatom za udział. 
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