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Warszawa, 19.10.2016

Festiwal MADE IN POLIN // CYTATY 
Druga edycja 21-23 października 2016, Muzeum POLIN

W drugą rocznicę otwarcia wystawy stałej Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN zaprasza na festiwal Made in POLIN. Od 21 do 23 października prezentujemy rozrywkę i edukację na najwyższym poziomie: światowej klasy muzykę, słuchowisko na żywo, spotkanie kulinarne, wystawę komiksów, dyskusje i projekty przekraczające granice sztuk i relacje widz - twórca: pełen dźwięków i zapachów performans oraz hacking na wystawie stałej z udziałem wybitnych pisarzy. Przez cały czas trwania festiwalu muzeum zaprasza także najmłodszych. A wszystko po to, aby odnaleźć międzykulturowe zapożyczenia, skojarzenia i inspiracje. 
Festiwal Made in POLIN to coroczne święto Muzeum POLIN. W tym roku hasłem przewodnim festiwalu są „CYTATY”.  „Jesteśmy przesiąknięci zapożyczeniami z różnych kultur. Polscy Żydzi przez setki lat obcowali z obyczajami Polaków, które włączali do swojego codziennego życia i które rozpowszechnili po świecie w okresie emigracji. Często nawet nie zdajemy sobie sprawy, jak wiele wpływów żydowskich znajduje się w polskim języku, kuchni, czy muzyce” – mówi Karolina Sakowicz, kuratorka festiwalu Made in POLIN.
Podczas festiwalu przypominamy wiele międzykulturowych zapożyczeń: legendę o Golemie – istocie z gliny stworzonej przez rabina – którą w najbardziej znanej wersji spisał austriacki modernista, Gustav Meyrink. Na podstawie jego powieści Krzysztof Czeczot stworzy słuchowisko na żywo, w którym w roli narratora usłyszymy Jerzego Trelę. Mistrzem zapożyczeń i sampli jest Steve Reich, kompozytor żydowskiego pochodzenia, któremu hołd odda młody polski twórca Radzimir Dębski (JIMEK) wraz z orkiestrą Sinfonia Varsovia. Zaś o mieszających się smakach kuchni żydowskiej i polskiej porozmawiamy z Robertem Makłowiczem. Polscy DJ-e Envee i Daniel Drumz przygotują wysmakowaną mieszkankę brzmień, inspirując się muzyką tworzoną przez artystów pochodzenia żydowskiego.
W trakcie festiwalu w ramach projektu hacking polscy pisarze przejmą kontrolę nad wystawą stałą.  Będą to: Andrzej Stasiuk, Justyna Bednarek, Mikołaj Grynberg, Marcin Kącki i Magda Kupryjanowicz. Made in POLIN będzie okazją do spotkania wielu wybitnych artystów, naukowców i animatorów życia społecznego i kulturalnego. Podczas festiwalu wystąpi Karolina Cicha z Warszawską Orkiestrą Sentymentalną. Wyjątkowy projekt stworzony z uczestnikami warsztatów zaprezentuje Joanna Rajkowska. A o przenikaniu się języków jidysz i polskiego porozmawiają profesorowie Jerzy Bralczyk i Andrzej Markowski.
„Zebraliśmy w jeden weekend próbkę tego co oferujemy naszym gościom. W ten sposób świętujemy kolejny rok działań muzeum i zapraszamy do korzystania z jego bogatego programu” - dodaje kuratorka  festiwalu Made in POLIN. 
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Pełny program festiwalu Made in POLIN i informacja o rezerwacji na wybrane imprezy na stronie: http://www.polin.pl/pl/madeinpolin 
Wstęp wolny, na wybrane wydarzenia wymagana rezerwacja miejsc. Wstęp na Hacking: pisarze na wystawie w cenie biletu na wystawę stałą.
Mecenas: Grupa Zwierciadło

Partner: Totalizator Sportowy

Projekt sfinansowano ze środków Fundacji PZU 

Organizatorem koncertu REICH // JIMEK // CYTATY oraz projektu „Dźwięki przedwojennej ulicy Zamenhofa” jest Stowarzyszenie Żydowski Instytut Historyczny w Polsce

Projekt dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Projekt współfinansuje m.st. Warszawa
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