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ZAPYTANIE OFERTOWE
dotyczące zamówienia, którego wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 30.000 euro (bez podatku VAT)

Muzeum Historii Żydów Polskich zwraca się z zapytaniem ofertowym dotyczącym realizacji zamówienia, którego przedmiotem jest: prowadzenie zajęć edukacyjnych, animacji dziecięcej i warsztatów w Miejscu Edukacji Rodzinnej „U króla Maciusia” (w budynku  Muzeum Historii Żydów Polskich)  skierowanych do rodzin, dzieci w wieku 4-9 lat i ich opiekunów oraz przedszkolnych grup zorganizowanych oraz specjalnych warsztatów poza budynkiem Muzeum (np. z okazji Dnia Dziecka) w okresie 18.01.2016 do 30.04.2016.

Zamówienie będzie realizowane w formie zleconych każdorazowo zajęć, animacji dziecięcych i warsztatów ustalonych z możliwym trzy dniowym wyprzedzeniem Zajęcia w Miejscu Edukacji Rodzinnej i poza nim odbywają się w poniedziałki, środy, czwartki, piątki, soboty i niedziele od 10:00 do 18:00. Jednostka zajęciowa to w przypadku warsztatów i zajęć edukacyjnych 90 min., w przypadku animacji dziecięcej 60 min. 

Szacowana liczba zajęć w okresie trwania umowy to 20 warsztatów i zajęć edukacyjnych x 90 min. oraz 80 animacji dziecięcych x 60 min.
Przewidywana liczba godzin w miesiącu: 50. 

Zamawiający wyłoni maksymalnie 6 wykonawców, którzy przedstawią najkorzystniejszą ofertę.


Sposób i miejsce realizacji zamówienia: Muzeum Historii Żydów Polskich, ul. Anielewicza  6, 00-157 Warszawa lub poza budynkiem Muzeum na terenie Warszawy. 

Termin realizacji zamówienia: 18.01.2016 do 30.04.2016.

W celu potwierdzenia spełnienia warunku „wiedza i doświadczenie” Wykonawca musi wykazać, że:
1) Jest w trakcie lub ukończył studia wyższe. 
2) Posiada doświadczenie w prowadzeniu zajęć edukacyjnych, animacji dziecięcej lub prowadzenie warsztatów dla dzieci w wieku 4-9 lat – min. 50 godzin przeprowadzonych w okresie 2 lat od daty składania ofert.
3) Posiada doświadczenie w prowadzeniu zajęć edukacyjnych, animacji dziecięcej lub prowadzenie warsztatów dla dzieci w wieku 4-9 lat dotyczących historii i kultury żydowskiej – min. 10 godzin przeprowadzonych w okresie 2 lat od daty składania ofert.

W celu potwierdzenia spełnienia przez wykonawcę wyżej opisanych warunków udziału w postępowaniu, Wykonawca wraz z ofertą przedłoży następujące dokumenty:
- poświadczenie statusu studenta lub poświadczenie posiadania dyplomu ukończenia studiów wyższych wraz z podaniem nazwy instytucji 
- wykaz wykonanych usług, wraz z podaniem nazwy przedmiotu zamówienia, nazwy zamawiającego i jego adresu, dat realizacji zamówienia (od-do) i liczby przeprowadzonych zajęć (w godzinach) – wzór wykazu usług zawiera załącznik nr 2.

Kryteria oceny ofert:
Przy wyborze oferty najkorzystniejszej Zamawiający zastosuje kryterium: Cena – 70%.
Zamawiający  dokona oceny złożonych ofert, zgodnie z następującymi zasadami:
1) Kryterium „Cena” zostanie ocenione na podstawie podanej przez Wykonawcę w ofercie ceny brutto oferty. Ocena punktowa w ramach kryterium ceny zostanie dokonana zgodnie ze wzorem:
C= (Cmin/Cbad) x70 ptk
Gdzie: Cmin- oznancza najniższą zaproponowaną cenę, Cbad – oznacza cenę zaproponowaną w badanej ofercie, C-oznacza liczbę punktów przyznanych danej ofercie.
2) Dostępność  w miesiącu – waga 15%:
a) Min. 8 godz./miesiącu – 5 punktów
b) 9-16 godz./miesiącu – 10 punktów
c) 17 i więcej godz./miesiącu – 15 punktów
3) Wynik rozmowy kwalifikacyjnej, która odbędzie się w siedzibie Zamawiającego w dniach 29.12-30.12.2015. W trakcie rozmowy zostaną ocenione następujące umiejętności:
a) Umiejętności komunikacyjne – 0-5 ptk
b) Kreatywność – 0-5 ptk
c) Umiejętność organizacji pracy – 0-5 ptk
Waga – 15%

Za oferty najkorzystniejsze zostaną uznane te oferty, które uzyskają najwyższą liczbę punktów spośród ofert niepodlegających odrzuceniu, wg listy rankingowej..
Wykonawca zobowiązany jest podać w formularzu ofertowym cenę jednostkową brutto w PLN za godzinę (zegarową) pracy oraz swoją dostępność w miesiącu.
Wynagrodzenie będzie wypłacane przez Zamawiającego raz w miesiącu, na podstawie złożonego rachunku/faktury w terminie do 21 dni od dnia dostarczenia prawidłowo wystawionego rachunku/faktury, za zrealizowane zajęcia, według zaoferowanych cen jednostkowych. 

W przypadku, gdy cena najkorzystniejszej oferty przekroczy możliwości finansowe Zamawiającego, postępowanie może zostać unieważnione. 
Zamawiający może odstąpić od zawarcia umowy, w każdym czasie bez podania przyczyn lub zamknąć postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego.
W przypadku możliwości zrealizowania wyżej wymienionego zamówienia, prosimy o przesłanie oferty zgodnego z wzorem formularza ofertowego stanowiącego załącznik nr 3 e-mailem na adres ksmigiel@polin.pl , lub złożenie oferty w wersji pisemnej w siedzibie Zamawiającego, najpóźniej do dnia 26.12.2015 do godz. 12:00. 
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