[bookmark: _GoBack]Chrońmy ślady, miejsca, dziedzictwa żydowskiego.

	Projekt ten tworzą uczniowie gimnazjum im Armii Krajowej w Raszkowie. Jest to młodzież w wieku 16 lat. Są to: Olga Owczarczak, Wiktoria Przybecka, Patrycja Przybecka, Weronika Sikora, Joanna Kałużna, Jolanta Wyrwas, Radosław Czubak, Jan Rubach, Dominik Oleszyński, Aleksandra Klorek
	Projekt ten ma na celu ochronę dziedzictwa żydowskiego w powiecie ostrowskim. Główne budynki które chcemy objąć ochroną są: synagoga w Ostrowie, cmentarze rozmieszczone w powiecie Ostrowskim. Chcemy je chronić przeciwko zniszczeniu przez zaniedbanie oraz wandalizmem. 
	Miejsca które zostaną objęte projektem to Ostrów Wlkp. Raszków oraz okolice tych dwóch miast. Współorganizatorami będzie gmina i miasto Raszków, oraz gmina i miasto Ostrów Wlkp.
	Dzięki temu projektowi i działań w nich zawartych będziemy mogli ochronić cmentarze żydowskie rozmieszczone w całym powiecie, oraz budynki które były miejscem kultu żydów. Chcemy podjąć działania mające na celu odnawianie pomników żydów, sprzątnie cmentarza oraz zachęcanie mieszkańców miast powiatu ostrowskiego do odwiedzania tych miejsc. Rocznie mamy zamiar odnowić minimalnie 2 pomniki, oraz zorganizować akcje w których charytatywnie ludzie pomogą posprzątać cmentarze. Pomysł ten chcielibyśmy uzasadnić tym, że przed jak i po wojnie nasze rejony były zamieszkiwane przez znaczne ilości żydów. Odbudowali oni nasze miasta więc należałoby się im chociaż takim gestem odwdzięczyć. Dzięki zrealizowaniu tego projektu wzrośnie między innymi ilość turystów. Będą oni mogli zwiedzić odnowione świątynie, zobaczyć jak wyglądają cmentarze żydowskie, a może i nawet znaleźć swoich przodków. 12 razy rocznie pragniemy organizować akcje zachęcające, do dołączenia oraz wsparcia tego projektu. Chcemy w czasie trwania tych zadań zachęcać do zwiedzania miejsc kultu żydowskiego w tym synagogi w Ostrowie Wlkp. W okresie letnim będziemy sprzątać cmentarze i odnawiać jak najwięcej pomników. Poza tym chcemy je wyraźnie zaznaczyć abyśmy nie przechodzili wokół nich nawet o tym nie wiedząc. Za koordynacje tego projektu będzie odpowiedzialne Gimnazjum im Armii Krajowej w Raszkowie. W celu promocji tego projektu chcemy zorganizować spotkanie w synagodze żydowskiej w czasie którego odbędzie się rozmowa z ofiarami holocaustu.
	
