Projekt Ochrony Dziedzictwa Żydowskiego – Synagoga Ostrów Wielkopolski .
Autorzy : Monika Szlachta i Piotr Niezgódka .
Celem projektu jest zapoznanie się oraz uzmysłowienie ludności Ostrowa Wielkopolskiego jak ważna jest ochrona dziedzictwa kultury żydowskiej oraz obalenie stereotypów na temat Żydów. 
Opis projektu
-miejsce realizacji - Ostrów Wielkopolski
-współorganizator – Samorząd szkolny Gimnazjum w Raszkowie z/s w Pogrzybowie im. Armii Krajowej
-Opis projektu : 
Dziedzictwo stanowi dorobek poprzednich pokoleń, świadczy o korzeniach naszego społeczeństwa, potwierdza tożsamość narodu. Dlatego też troska o ochronę przedmiotów i obiektów kultury pozwala z jednej strony na wyróżnienie cech charakterystycznych dla naszej kultury, z drugiej uświadamia, że polska spuścizna jest częścią uniwersalistycznych wartości Europy.  Projekt opiera się na wprowadzeniu do społecznej świadomości mieszkańców współczesnego miasta historii Żydów i stosunków polsko-żydowskich. Ukazanie elementów żydowskiej kultury i tradycji ma umożliwić obalenie wzajemnych stereotypów polsko-żydowskich i lepsze poznanie lokalnej historii.

- Program Działań :
· [bookmark: _GoBack]Kampania ulotkowa mająca poinformować obywateli powiatu ostrowskiego o historii działalności Żydów w powiecie – jest ona bardzo urozmaicona ,iż osiedlili się oni już 1717r., następnie dzięki nim powstała łaźnia rytualna, szkoła elementarna, zbudowali także Synagogę ,którą oddali do użytku w 1860r. Informuje ona także o tych gorszych faktach z ich życia – 1872 – dziewiętnaście ofiar śmiertelnych w ostrowskiej synagodze oraz emigracja Żydów w pierwszej połowie XIXw. 
· Stworzenie petycji do ministra oświaty w Polsce. Jej celem miałoby być zaproponowanie utworzenia w szkołach dodatkowych obowiązkowych lekcji na temat wpływu działalności Żydów na rozwój gospodarczy Polski.






