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FORMULARZ APLIKACYJNY
Instrukcja: Wypełnij poniższą aplikację. Możesz dodać następne strony, jeśli tego wymaga wyczerpujące odpowiedzenie na wszystkie pytania, ale nie dołączaj żadnych materiałów, które nie są wymagane. Częścią procesu rekrutacyjnego jest wykonacie zadania, które opisane jest poniżej w punkcie V.

I. Podstawowe informacje
Imię




Nazwisko 

Telefon: 

Adres e-mail: 

Jak się dowiedziałeś/aś o programie? 
II. 
Podstawowe informacje zawodowe

Nazwa instytucji, w której pracujesz:
Adres instytucji: 

Telefon do instytucji:
Zaznacz rodzaj/typ szkoły, w której pracujesz: 

podstawowa/ liceum/ szkoła zawodowa/ szkoła policealna/publiczna, społeczna, prywatna, religijna itp.
Nazwa innej instytucji, w której pracujesz (proszę opisać):
Doświadczenie zawodowe:

Ile lat pracujesz w zawodzie?:
Wiek uczniów, których uczysz:

Nauczany przedmiot/y:

Języki, którymi się posługujesz (poziom biegłości): 

III.
Dodatkowe informacje o doświadczeniu nauczycielskim

Jeśli nie zostałeś/aś wymieniony/a powyżej, to czy nauczałeś/aś kiedykolwiek tematy związane z Holokaustem, ludobójstwem, edukacją dla tolerancji ipt.?
 Tak (wyszczególnij) 

 Nie
Jeśli nauczałeś/aś któryś z tematów wymienionych powyżej to opisz, jakich efektów oczekiwałeś/aś po przeprowadzeniu tych zajęć. Innymi słowami, co uczniowie mieli wynieść z Twoich zajęć?
Czy kiedykolwiek używałeś/aś w pracy relacji video, wywiadu, opowieści świadka historii?



 Tak




Nie

Jeżeli tak, jakiego rodzaju to był materiał i w jaki sposób go używałeś/aś?
Czy kiedykolwiek słyszałeś/aś o Archiwum Historii Wizualnej Instytutu Fundacji Shoah lub o jakimkolwiek innym produkcie Instytutu? 
Tak (wymień poniżej)



Nie

Jaka, według ciebie, jest wartość nauczania z użyciem relacji świadków?
Czy używasz w swojej pracy narzędzi multimedialnych? Opisz swój stopień biegłości w używaniu sprzętu multimedialnego oraz wyposażenie w ten sprzęt w instytucji, w której pracujesz (komputery, dostęp do Internetu)

Jeśli masz doświadczenie w pisaniu scenariuszy zajęć czy też tworzeniu innych materiałów edukacyjnych to prosimy, opisz je poniżej.

Czy kiedykolwiek brałeś/aś udział w jakimkolwiek szkoleniu, programie czy warsztacie dotyczącym edukacji o Holokauście, edukacji dla tolerancji, edukacji antydyskryminacyjnej? Jeśli tak, prosimy o wymienienie tych doświadczeń (jakiego rodzaju były to zajęcia, gdzie się odbywały i kiedy?)

Opisz tematykę, której chciałbyś poświęcić projekt, który stworzysz?

IV. Esej

Napisz wyczerpująco, dlaczego chcesz wziąć udział w programie doskonalącym Instytutu Fundacji Shoah Uniwersytetu Południowej Kalifornii „Nauczanie z użyciem relacji w 21. wieku”. Zawrzyj w nim odpowiedź na pytanie, jak użycie wybranych video relacji świadków może, twoim zdaniem, wzbogacić twój warsztat pracy, pogłębić zrozumienie przez uczniów złożoności historii i jej wpływu na życie ludzi. Prosimy o podanie przybliżonej liczby odbiorców twojego projektu. (Prosimy o nieprzekraczanie 2 stron maszynopisu, wyjustowanego i napisanego czcionką nr 12)

V. Zadanie wstępne

Na stronie polskiego portalu Instytutu Fundacji Shoah https://sfi.usc.edu/polish znajdują się fragmenty relacji 6 świadków: Teresy Prekerowej, Stelli Madej, Ludwika Krasuckiego, Jakuba Kopera, Aliny Margolis-Edelman i Michała Głowińskiego. Po prawej stronie od ekranu, na którym możecie obejrzeć relacje znajduje się spisana biografia danego świadka i streszczenie fragmentu, który można obejrzeć. Twoje zadanie będzie polegało na obejrzeniu wszystkich 6 fragmentów relacji i wybraniu jednego z nich - tego, który chciałbyś/abyś wykorzystać na swoich zajęciach i uzasadnieniu, dlaczego właśnie ten fragment wydaje ci się dobry do wykorzystania jako materiał edukacyjny. (Prosimy o nieprzekraczanie 1 strony maszynopisu, wyjustowanego i napisanego czcionką nr 12).

VI. CV
Do aplikacji załącz aktualne Curriculum Vitae, które zawiera, ale nie ogranicza się do:
a. wykształcenie, włączając licencjaty, studia magisterskie, podyplomowe, stopnie naukowe i wszystkie adekwatne kursy doskonalące
b. twoją filozofię edukacyjną

c. doświadczenie zawodowe

d. innego rodzaju doświadczenia profesjonalne

e. twoje uczestnictwo w doskonaleniu zawodowym i w życiu społecznym

Wypełniając i wysyłając swoje CV wyraża Pani/Pan zgodę na przetwarzanie danych osobowych zgodnie z poniższą klauzulą.

Klauzula informacyjna

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:

1) Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN 
z siedzibą w Warszawie (00-157) ul. Anielewicza 6; 

2) W Muzeum POLIN został wyznaczony Inspektor ochrony danych, z którym można się kontaktować poprzez email iod@polin.pl, lub telefonicznie tel. 22 471 03 41;

3) Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego;

4) Wyrażoną zgodę można wycofać w dowolnym momencie. Wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania dokonanego przed jej wycofaniem. Dla celów dowodowych Muzeum prosi o wycofanie zgody w formie pisemnej na adres (Warszawa (00-157) 
ul. Anielewicza 6) lub elektronicznej (wiadomość email na adres iod@polin.pl ).

5) Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność 
z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem;

6) Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.;

7) Pani/Pana dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym również nie będą profilowane;

8) Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednakże niezbędne w celu przeprowadzenia procesu rekrutacji. Konsekwencją niepodania danych osobowych wymaganych przez Muzeum jest brak możliwości wzięcia udziału w procesie rekrutacji.

Oświadczenie

Oświadczam, że wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w niniejszym formularzu dla potrzeb niezbędnych do realizacji procesu funkcjonowania Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2018, poz. 1000), Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady UE z dnia 27 kwietnia 2016 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE.

Wyrażam zgodę na otrzymywanie drogą elektroniczną informacji dotyczących działalności statutowej Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN w rozumieniu ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (tekst jedn. Dz.U. z 2013 r. poz. 1422 z późn. zm.) o treści marketingowej.

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN z siedzibą 
w Warszawie (00-157) ul. Anielewicza 6. W Muzeum POLIN został wyznaczony Inspektor ochrony danych, 
z którym można się kontaktować poprzez email iod@polin.pl, lub telefonicznie tel. 22 471 03 41.

Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji działalności statutowej, misji i zadań Muzeum POLIN na podstawie art. 6 ust. a) rozporządzenia, czyli zgody osoby, której dane dotyczą. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być: dostawcy systemów informatycznych oraz usług IT, podmioty świadczące na rzecz Muzeum usługi księgowe, badania jakości obsługi, dochodzenia należności, usługi prawne, analityczne, marketingowe, operatorzy systemów płatności elektronicznych oraz banki w zakresie realizacji płatności, organy uprawnione do otrzymania Pani/Pana danych osobowych na podstawie przepisów prawa.

Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w przypadku danych osobowych przetwarzanych w celu świadczenia na Pani/Pana usług drogą elektroniczną –przez czas świadczenia na Pani/Pana rzecz usług drogą elektroniczną, w przypadku danych osobowych przetwarzanych w celu kierowania do Pani/Pana przez Muzeum treści marketingowych – do czasu wniesienia przez Panią/Pana sprzeciwu względem przetwarzania danych osobowych w tym zakresie.

Po tym okresie dane osobowe będą przetwarzane jedynie w zakresie i przez czas wymagany przepisami prawa, w tym przepisami o rachunkowości.

Każdą z wyrażonych zgód można wycofać w dowolnym momencie. Wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania dokonanego przed jej wycofaniem. Dla celów dowodowych Muzeum prosi 
o wycofanie zgody w formie pisemnej na adres (Warszawa (00-157) ul. Anielewicza 6) lub elektronicznej (wiadomość email na adres iod@polin.pl ).

Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.

Ma Pan/Pani prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych.

Pani/Pana dane będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym również będą profilowane;

Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednakże niezbędne w celu świadczenia usług, w tym usług drogą elektroniczną na Pani/Pana rzecz lub zawierania oraz wykonywania umów. Konsekwencją niepodania danych osobowych wymaganych przez Muzeum jest brak możliwości świadczenia usług i realizacji umów.




Prosimy o przesłanie wypełnionego formularza aplikacyjnego wraz �z załącznikami na adres: 


Moniki Koszyńskiej: mkoszynska@polin.pl 





lub





Katarzyny Kulińskiej: kkulinska@polin.pl


Nieprzekraczalny termin nadsyłania aplikacji: 24 czerwca 2018 r.





Po więcej informacji prosimy dzwonić na nr: 692 577 641
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