[bookmark: _GoBack]Rok 2020 zostanie w naszej pamięci jako czas pełen wyzwań, gdy Muzeum było puste i ciche jak nigdy. Nie mogliśmy Was zaprosić do budynku ale cały czas chcieliśmy być z Wami blisko. 
Kontynuujemy największy projekt edukacyjno-kulturalny w swojej historii „Żydowskie Dziedzictwo Kulturowe”. Zaprosiliśmy Was do wirtualnego zwiedzania wystawy stałej, zabraliśmy na spacery po Muranowie, zorganizowaliśmy akcję Żonkile online, przenieśliśmy wydarzenia do świata wirtualnego. Wspólnie projektowaliśmy i budowaliśmy, otworzyliśmy wystawę czasową “Tu Muranów”. Tworzyliśmy dźwiękową harmonię, okazywaliśmy naszą solidarność, uczyliśmy żydowskiej kuchni, edukowaliśmy, debatowaliśmy i rozmawialiśmy, wspieraliśmy lokalnych działaczy społecznych, przyznaliśmy nasze doroczne nagrody a na 2021 rok przygotowaliśmy nie lada atrakcje. 
To był najtrudniejszy rok od otwarcia muzeum. Zmienialiśmy, reformowaliśmy, kreowaliśmy, i nie możemy się doczekać, gdy powitamy Was znów. Wszystkiego dobrego w 2021 roku!
