1. Czy projekt jest projektem WMPL? 
Projekt jest realizowany we współpracy ze Stowarzyszeniem Wikimedia Polska. Wszelkie działania na rzecz budowania relacji pomiędzy Muzeum POLIN i społecznością Wikipedii podejmowane są w porozumieniu z przedstawicielkami Stowarzyszenia. Oprócz programu rezydentury Muzeum POLIN przewiduje także szkolenie pod opieką zespołu ds. GLAM na temat wartości Wikipedii oraz warsztat tworzenia treści w Wikipedii. W szkoleniu wezmą udział wybrani pracownicy Muzeum POLIN. 
2. Jak ma się ta funkcja do płatnego edytowania? 
Przedmiotem pracy Rezydentki/ta będą wybrane zagadnienia ustalone w porozumieniu z pracownikami Muzeum POLIN. Wybrane hasła nie muszą obejmować wszystkich zakresów tematycznych wymienionych w zapytaniu ofertowym i będą uzależnione od zainteresowań i preferencji Rezydentki/ta. Rozliczenie pracy nastąpi na podstawie rozliczenia godzin, a nie liczby haseł przygotowanych w ramach rozliczeń miesięcznych. 
3. Czy w ramach projektu będzie działo się coś poza pisaniem haseł i dodawaniem linków? 
W ramach projektu przewidujemy warsztaty dla pracowników Muzeum POLIN. Podczas rezydentury będziemy również analizować dalsze możliwości rozszerzenia współpracy ze społecznością Wikipedii (np. udostępnianie zbiorów cyfrowych, organizacja maratonu edytowania Wikipedii).
4. Wirtualny Sztetl miał w przeszłości problemy z wiarygodnością, czy w takim razie projekt nie będzie generował odnośników do nieweryfikowalnych źródeł?
Od listopada 2017 r. trwa weryfikacja wszystkich treści publikowanych na Wirtualnym Sztetlu, a nowe artykuły dodawane są po wcześniejszej weryfikacji merytorycznej i redakcji. W tym czasie Wirtualny Sztetl podlegał także procesowi modernizacji, która spowodowała, że linki od dawna dostępne na Wikipedii przekierowują czytelników do strony głównej lub strony miejscowości, a nie do konkretnych opracowań. Do decyzji Rezydentki/ta pozostawiamy kwestię podmiany linków na aktualne. Nie chcemy ograniczać Rezydentki/a do korzystania z treści publikowanych na Wirtualnym Sztetlu. Do dyspozycji osoby wyłonionej w zapytaniu pozostają zbiory cyfrowe oraz zbiory biblioteczne Muzeum POLIN. Muzeum gwarantuje również możliwość konsultacji naukowych w zakresie źródeł historycznych.
5. Czy chodzi tu o umieszczenie wszystkich haseł ze „słownika” na stronie Wirtualnego Sztetla?

Nie. Chodzi przede wszystkim o uzupełnianie istniejących haseł na Wikipedii o treści publikowane na Wirtualnym Sztetlu. Wiele z haseł słownikowych, biogramów i haseł monograficznych zostało przez nas zweryfikowanych w latach 2017-2019. Chcielibyśmy aby osoba wyłoniona w zapytaniu ofertowym porównała je z treściami dostępnymi na Wikipedii, uzupełniła o aktualny stan badań, brakujące informacje oraz aktualne linki do szczegółowych opracowań na Wirtualnym Sztetlu. Do decyzji Rezydenta/tki pozostawiamy wybór haseł, pod warunkiem, że wchodzą one w zakres tematyczny wymieniony w zapytaniu ofertowym. 

6. W zapytaniu ofertowym widnieje zapis o konieczność prowadzenia działalności gospodarczej. Czy to warunek konieczny do przystąpienia do zapytania? 
[bookmark: _GoBack]Nie ma konieczności prowadzenia działalności gospodarczej. W zapytaniu ofertowym mogą wziąć udział zarówno osoby fizyczne, jak i prowadzące działalność gospodarczą. Osoba wyłoniona w zapytaniu ofertowym otrzyma wynagrodzenie na podstawie prawidłowo wystawionego rachunku (lub faktury) oraz protokołu odbioru i zestawienia godzin świadczenia usług w danym okresie rozliczeniowym.


