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Warszawa, 12.01.2017
 100 lat fińskiej architektury i wzornictwa
WYSTAWA W MUZEUM POLIN
13 stycznia – 23 lutego 2017
Od 13 stycznia do 23 lutego 2017 roku w Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN zagości wystawa 
„Echa™ – 100 Lat Fińskiej Architektury i Wzornictwa” przygotowana przez producentkę Laurę Isoniemi, zespół kuratorski Echoes™ i Ambasadę Finlandii w Polsce.  Ekspozycja przedstawia wybrane dzieła fińskich projektantów i architektów, które powstały na przestrzeni ostatnich stu lat. Wystawa prezentowana będzie w przestrzeni wielokrotnie nagradzanego budynku Muzeum POLIN, zaprojektowanego przez fińskie studio architektoniczne Mahlamäki & Lahdelma i wyróżnionego m.in. Finlandia Prize for Achitecture przez Fińskie Stowarzyszenie Architektów (SAFA). Rainer Mahlamäki, autor projektu budynku muzeum jest również członkiem zespołu kuratorskiego wystawy „Echa™ – 100 Lat Fińskiej Architektury i Wzornictwa”.
Wernisaż wystawy odbędzie się dnia 12 stycznia o godzinie 19.00. Gośćmi wernisażu będą Premier Finlandii, Juha Sipilä, Premier Polski Beata Szydło, Prof. Dariusz Stola, dyrektor Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN, Pan Marian Turski, Przewodniczący Rady Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN oraz Prof.Rainer Mahlamäki, przewodniczący zespołu kuratorskiego wystawy „Echa”. Nagrodę „Architektura Finlandii” wręczy przewodnicząca SAFA pani Leena Rossi oraz były premier Finlandii i honorowy patron wystawy, pan Paavo Lipponen. 
„Echa™ – 100 Lat Fińskiej Architektury i Wzornictwa” (Echoes™ – 100 Years in Finnish Design and Architecture)  to wystawa stworzona z okazji obchodów stulecia Republiki Finlandii. Usytuowanie kraju i nietypowe warunki naturalne zainspirowały twórców do szukania prostych środków wyrazu i rozwiązań dla wyzwań dnia codziennego. To właśnie te zagadnienia tworzą trzon ekspozycji, która zbudowana jest wokół ośmiu przewodnich tematów: równości, rozwoju, ciszy, tradycji, wspólnoty, światła i ciemności, wytworów człowieka oraz krajobrazu. 
Wystawa łączy przeszłość z teraźniejszością i przyszłością. Prezentacja projektów w porządku tematycznym ukazuje, że w 100-letniej historii fińskiej architektury i designu pewne tematy i motywy powracają niczym echo, przyjmując nowe oblicza. 
„Za pomocą fotografii, modeli i obiektów, Echa™ prezentują zarówno arcydzieła współczesne jak i te, które zdążyły zyskać miano klasyki. Wystawa wskazuje co leży u podstaw fińskiej architektury i wzornictwa użytkowego oraz odkrywa ich uniwersalny i szeroko rozpoznawalny język” – mówi Rainer Mahlamäki. 
„Celem architektury i wzornictwa użytkowego jest ulepszanie warunków życia ludzi, ich wygoda i dobre samopoczucie. Poprzez proste realizacje wystawa udowadnia, iż funkcjonalizm nie wyklucza piękna, i pokazuje jak owo współgranie estetyki i funkcjonalności działa w kontekście życia codziennego”  – dodaje Mahlamäki. 
Wystawa kierowana jest zarówno do profesjonalistów z dziedziny wzornictwa i architektury, jak i do szerokiej publiczności. Ekspozycja prezentowana będzie w Muzeum POLIN od 13 stycznia do 23 lutego 2017 roku.
Wstęp wolny w godzinach otwarcia Muzeum POLIN; szczegóły na: www.polin.pl 
Zdjęcia prasowe dostępne tutaj oraz na stronie www.echoes100.com. 

Zespół kuratorski: 

Rainer Mahlamäki, Laura Isoniemi, Pekka Korvenmaa, Elina Aalto, Marjatta Itkonen, Maria Härkäpää
Organizator:  Zespół kuratorski Echoes™ oraz Ambasada Finlandii w Polsce
Partnerzy: Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN
Wystawa została zorganizowana przy współpracy Ambasady Fińskiej w Warszawie, dzięki hojnemu wsparciu partnerów Isk I YIT, przy współudziale sponsorów: Fiskars, Kone, Stora Enso i Tikkurila. Wystawa jest objęta patronatem projektu Finlandia 100 utworzonego przy Gabinecie Premiera. 
Kontakt dla prasy – Ambasada Finlandii w Polsce

Jagoda Sekular

Jagoda.sekular@formin.fi
+48226989521

+48799205605
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   Biuro prasowe �   Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN: �


    Iwona Oleszczuk              Grzegorz Tomczewski	
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    +48 22 471 03 23             +48 22 379 37 10
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