Warszawa, 26 lipca 2021 

W związku z wpłynięciem pytań do treści Zapytania ofertowego, zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawa zamówień publicznych, Zamawiający udziela odpowiedzi.

Pytanie:

mam pytanie w sprawie zapytania ofertowego, którego przedmiotem jest wyłonienie rezydenta Wikipedii. Nie wiem jak ująć w państwa formularzu mój dotychczasowy wkład w Wikipedii. Mam na koncie blisko 90 nowoutworzonych artykułów po polsku, z których prawie wszystkie dotyczą Sprawiedliwych wśród Narodów Świata (są to artykuły biograficzne z ujęciem informacji o ratowanych Żydach i ewentualnym kontakcie z ratującymi i dalszymi losami ratowanych). Czy mam wpisać takie artykuły w rozliczeniu dwukrotnie: raz w wyliczeniu artykułów wg użytego języka, a drugi raz w artykułach dot. historii i kultury Żydów?

Odpowiedź: 

Zgodnie z kryterium oceny „Doświadczenie”, w punkcie dotyczącym haseł o tematyce żydowskiej, który brzmi: „co najmniej 5 utworzonych haseł z zakresu historii i kultury Żydów polskich w okresie ostatnich 3 lat a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy to w tym okresie  – maksymalnie 5 pkt. Punkty w tej podkategorii będą przyznawane w następujący sposób: 1 punkt za każde utworzone samodzielnie hasło w Wikipedii dotyczące tematyki historii lub kultury Żydów Polskich – maksymalnie 5 pkt.” Wykonawca może otrzymać maksymalnie 5 punktów za 5 haseł. Podanie większej ilości haseł nie skutkuje większą ilością punktów. W związku z tym hasła nie muszą się pokrywać między kategorią haseł polskojęzycznych oraz haseł o tematyce żydowskiej. 


